	“Um dia na escola do meu filho”

E.E. Prof. José Liberatti – 19 de outubro de 2013
	[image: image1.png]Universidade de Sdo Paulo



[image: image2.png]INSTITUTO DE FiSICA



Parceria :

	Estagiários: Ana Sobral / Camila Rufino 

	Você participou do experimento de Física: Bexiga com Hélio e Bexiga com nitrogênio líquido.

	1) Bexiga com Hélio:

Quando uma pessoa inspira o gás hélio, sua voz fica distorcida. Mas por que isso acontece? Isso ocorre porque a velocidade de propagação do som no hélio é de cerca de três vezes maior do que a propagação do ar atmosférico. Dessa forma, as cordas vocais passam a ter uma frequência e velocidade de propagação muito maior que o normal, provocando a distorção da voz!
2) Bexiga com nitrogênio líquido:

Mergulhando a bexiga no nitrogênio líquido, que tem cerca de 200º graus negativos (muitíssimo gelado!), o ar dentro dela se resfria e, portanto o volume e a pressão diminuem. Isso faz com que a bexiga fique menor.

Ao entrar em contato com a temperatura ambiente, o nitrogênio líquido se vaporiza e o ar de dentro da bexiga vai voltando a temperatura inicial. Portanto, ganha volume e preenche espaço, forçando suas paredes.
Já no salgadinho, vemos uma “fumaça branca”, que nada mais é do que o próprio nitrogênio líquido se vaporizando, já que comparada à sua temperatura, a temperatura ambiente é de cerca de 23ºgraus. 
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	1) Bexiga I:

Bexiga com ar:

A borracha é enfraquecida pela chama e não aguenta a pressão exercida pelo ar que está no interior do balão. Consequência: a bexiga estoura.
Bexiga com água:

A água absorve a maior parte do calor fornecido pela vela, não deixando que a temperatura da borracha aumente muito, o que evita a explosão. 

2) Bexiga II:

O ar quente, dentro do copo, perde calor para a água e reduz seu volume. Isso faz com que a pressão atmosférica empurre o balão para dentro do copo.
3) Passarinho “SEDENTO”:
No interior do passarinho há um líquido volátil. Para dar início ao funcionamento deste brinquedo, o feltro que recobre a cabeça do pássaro é molhado com álcool ou água, assim a temperatura do ar contido lá dentro diminui (devido à evaporação do álcool ou da água). Quando a temperatura na cabeça do pássaro diminui, a pressão do ar diminui e a pressão na parte inferior do pássaro se torna maior que a pressão na parte superior, o que obriga o líquido a ocupar o compartimento da cabeça, e ele pende para frente. Quando o líquido começa descer o pássaro retorna à posição inicial. Esse movimento repete-se por algum tempo!



